

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Dependencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín

Año XL.—Número 11.290

Miércoles 24 de Abril de 1940

Precio del ejemplar: 15 céntimos

LA GUERRA EN TERRITORIO NORUEGO

Ayer hubo un violento combate al Norte de Trondjem

El cuartel general noruego estima que la situación es favorable. La Prensa inglesa dice que a pesar de las ventajas tácticas conseguidas por los aliados, la campaña no será corta

En mil alemanes en Noruega. Los aliados han desembarcado alrededor de diez mil

Constantemente llegan a Noruega barcos con tropas alemanas

VIDA ECONOMICA ESPAÑOLA

Atrasos de la Deuda pública

La demostrativa tendencia económica de estos momentos, en virtud de la mayor firmeza de los valores se encuentra en la negociación de los públicos. Las deudas del Estado y del Tesoro son en las que predomina la demanda, lo que hace que alcancen una mejoría de puntos en el mercado bursátil.

La firmeza de los fondos públicos es derivada de la alta concepción ética que tiene el Estado. En la historia económica de estos últimos años nos encontramos con naciones que se comprometieron, en fechas determinadas, a pagar un capital y a pagar un interés, y que, por diversas disposiciones, dejaron de hacer esos efectivos. En España no cuenta esta que pudieramos desajustar económica, puesto que nuestro país, tras la honda convulsión que ha sufrido, que sirvió para que se depreciaran muchos de nuestros valores, dispone a hacer efectivos sus atrasos de la Deuda pública.

El Estado realiza la misión primordial que le compete a un Estado: la de hacer efectivos sus obligaciones. El Estado español ha pagado siempre. Ni aun en sus momentos de angustia financiera, durante los cuales se multiplicaban sus dificultades económicas, esos momentos en que otros Estados de tendencia a la izquierda suspendían el dar a los tenedores de las obligaciones contraídas su debido interés. En la memoria de todos está de qué forma fué liquidada esa deuda por don Raimundo Fernández Villaverde, a la sazón ministro de Hacienda en la guerra colonial que finalizó con nuestro derrumbamiento en 1898. Asimismo la deuda contraída por la acción protectora de España en Marruecos fué sabiamente ordenada y regulada por la gran consolidación llevada a cabo por don José Calvo Sotelo. Y ahora se anuncia que las deudas de guerra que dejó pendientes la guerra de liberación que durante dos meses se sostuvo, van a ser tomadas en cuenta y en breve serán liquidados los atrasos por designio muy especial del titular que dirige la hacienda pública española, señor Larráz. Con ello la tradición de honradez económica, en lo que a esta modalidad se refiere, sigue en pie y la voluntad de pagar se hace firme e inalterable a prueba de la gran convulsión que han pasado todos nuestros valores.

Esta razón los fondos públicos son y serán siempre, los que en el mercado adquieren un mayor predominio y una más alta firmeza, puesto que respaldados con su seriedad, bien manifiesta, el pago de los intereses, que los tenedores de estas obligaciones se sientan perfectamente seguros.



Relevo de una sección de tiradores británicos en el sector que ocupan en el frente francés las fuerzas expedicionarias inglesas

¡Y NO HA EMPEZADO!

Cataclismo naval

Hasta ahora no se ha librado una batalla naval, en el auténtico sentido de la palabra. Solamente combates parciales y ataques aislados, aunque con terribles consecuencias teniendo en cuenta el número de las unidades puestas en juego en esas acciones. Lo difícil es precisar con exactitud las bajas de uno y otro bando. Lo incuestionable es que lo ocurrido ya pone espanto en el ánimo. ¿Cuántos buques, cuántos submarinos, cuántos aviones fallan ya a la lista en las respectivas escuadras y flotas? Y lo que es más importante: ¿Cuántos hombres han sido sacrificados?

¡Y no ha empezado todavía! Síntomas hay de que por mar, por tierra y por aire, fuerzas poderosas se alinean para jornadas más desastrosas. Las acusan en Noruega, las señalan en Londres, se adivinan en Berlín. Y entre las cifras pavorosas de pérdidas, aparecen entremezcladas las que tienen volumen astronómico, como esos dos mil millones de libras esterlinas en que están calculados los gastos para fines bélicos en Inglaterra durante el primer año de guerra (más de ochenta mil millones de pesetas).

Pero volvamos a los balances de pérdidas. Londres evaluaba ayer las alemanas ante las costas noruegas en esta forma:

Cinco torpederos hundidos, cuatro cruceros hundidos, un acorazado averiado y encallado, cuatro submarinos hundidos, 23 barcos de transportes de tropas y municiones hundidos, además de un número crecido de aviones.

Berlín da las siguientes cifras de pérdidas inglesas:

Cuatro acorazados, dos cruceros de combate, un portaaviones, cuatro cruceros pesados, diez cruceros, 12 destructores, 13 submarinos, 15 barcos de transporte y 29 aviones. En destructores, sólo se cuentan los averiados gravemente; de los 29 aviones, 13 se dan por destruidos, y los 13 submarinos; de los destructores, 10 hundidos o embarrancados; de los cruceros ligeros y pesados, cinco hundidos. En fin; de las noventa unidades inglesas navales y aéreas, los alemanes dan por perdidas, completamente, SESENTA.

¿Cuál es la verdad? Una. El horror de esta guerra. ¡Y no ha empezado!

Luis Calvo, corresponsal de "A B C" en Londres, comentando la fiesta de San Jorge, Patrón de Inglaterra, y anudando este tema con el del presupuesto británico, pone fin a su crónica de hoy con estas palabras:

"De un lado San Jorge y Shakespeare, con la trompetería legendaria de las Cruzadas y del "Deus vult"; del otro, la triste realidad de la retaguardia oscura, con las manos en la cabeza y el "Dios nos asista" en los labios implorantes."

Estocolmo, 24 (2 t.)—Las tropas noruegas y británicas han sostenido anoche un duro combate contra las tropas alemanas al Norte de Trondjem.

El cuartel general noruego estima que la situación es favorable, y que el avance alemán será detenido en el momento que sea estratégicamente oportuno.

La aviación alemana apoya a la infantería, bombardeando Spikkestad y Steinkjer.

Los comunicados alemanes anuncian el avance de sus fuerzas. Los corresponsales suecos dicen que este avance le pagarán caro las tropas alemanas, porque la resistencia se consolida y se organiza rápidamente.—Efe.

Dice «Il Messagero»

Roma, 24 (2 t.)—El corresponsal de "Il Messagero" en Oslo dice que el Cuerpo expedicionario alemán en Noruega pasa de los cien mil hombres. Este número aumenta diariamente, porque los barcos de guerra y de transporte llegan sin cesar a Oslo.

Añade que los aliados han desembarcado hasta este momento cerca de diez mil hombres, a los que hay que añadir los restos de la División noruega de Harstad.

Prrensa inglesa

Londres, 24 (2 t.)—La Prensa dedica comentarios a las operaciones en Noruega, y dice que aunque los aliados han adquirido por el momento ciertas ventajas tácticas, la campaña no será corta. Para llevar ésta a buen fin, deberán los aliados aumentar considerablemente sus esfuerzos.—Efe.

LOS ESTADOS UNIDOS

EN EL OESTE

Incendia una sala de baile

Y perecen cien negros

Meridian (Estado de Mississippi), 24 (2 t.)—En una sala de baile, un incendio pavoroso, producido más de cien negros, cuyos cuerpos han aparecido unos tras otros.

Local disponia de una sola ventana. Las ventanas del local estaban herméticamente cerradas. El incendio comenzó cerca de la puerta principal.—Efe.

SIN NOVEDAD

París, 24 (2 t.)—Comunicado oficial de guerra de esta mañana: «Nada que señalar».—Efe.

CAMPESINO: ¿ERES LABRADOR? ¿ERES ARTESANO? CONFORME A LAS NECESIDADES DE TU TRABAJO SERA RECONSTRUIDA TU NUEVA CASA. SI AUN NO SE HA HECHO TU FICHA, SOLICITALA EN EL SINDICATO LOCAL, EN LA ALCALDIA O EN LA SECCION FEMENINA

DICE «IL POPOLO D'ITALIA»

«FRACASO DEL PLAN INICIAL ALIADO EN NORUEGA»

Otro millar de soldados noruegos ha pasado la frontera sueca

Roma, 24 (2 t.)—"Il Popolo d'Italia" dice que en el plan inicial llevado a cabo por las potencias occidentales para desalojar a los alemanes de sus posiciones mediante acciones aéreas y navales combinadas, ha fracasado por completo.

La línea de defensa noruega—agrega el periódico—ha tenido que establecerse cerca de Hamar y Elverum, no sólo por razones estratégicas, sino también por el avance de los alemanes.

El mismo diario anuncia que en las últimas veinticuatro horas otro millar de soldados noruegos han atravesado la frontera sueca. Efe.

EFEMERIDES

24 de Abril de 1617: Asesinato del mariscal D'Ancre Concino Concini

Este protegido de la esposa de Enrique IV de Francia, María de Médicis, nació en Florencia, y fué su padre Bartolomé Concino, que desde simple escribano llegó a ser secretario de Estado. Es más conocido Concino Concini por el Mariscal d'Ancre. Cuando María de Médicis pasó a Francia, fué en su compañía, y protegido por aquella princesa, su compatriota, obtuvo sucesivamente el nombramiento de gentil hombre de la Real Cámara, el título de marqués de Ancre, comprado por él, el Gobierno de Normandía, para desembocar en el alto empleo de mariscal de Francia. Debió tan rápida y escandalosa fortuna no a sus talentos, que ciertamente salían de la esfera de lo común, sino al favor de su mujer Leonor Galigay, hija de la nodriza de María de Médicis, que poseía la confianza de ésta.

Cierto es que la mayor parte de estos empleos o títulos no los obtuvo hasta después de la muerte de Enrique el Grande; lo hubiera conservado, no obstante, el advenedizo italiano, a no haber abusado escandalosamente del nuevo Monarca, así como también de la paciencia del pueblo, a quien se hizo odioso por mil arbitrariedades a su influencia atribuidas con justicia. Unidas estas causas a su improvisado encumbramiento y a los celos que su privanza inspiraba a los principales señores del reino, se formó un poderoso partido contra él, que le amenazaba con una desastrosa ruina. El osado ministro había sabido reunir una fortuna opulenta, cuya legal procedencia se dudaba, con la cual, por mejor decir, no se creía. Pero con cuyo auxilio levantó a sus expensas un ejército de siete mil hombres, prometiéndose no sólo mantener a raya a los descontentos, sino ejercer la regia autoridad en nombre de su joven Soberano y de una Reina débil.

Su esposa Leonor Galigay abusaba no menos que él de la confianza que la dispensaban los reyes, y de esta manera ya se consideraban invencibles. Pero todos estos planes se desvanecieron como el humo, porque existía un rival con quien Concino no había contado, y era el favorito de Luis XIII, Luynes, que deseando reinar solo en el ánimo del Monarca, precipitó la ruina de tal intriguante. Dióse por Luis XIII la orden de arresto, de cuya ejecución fué encargado Vitry. Pero resistiéndose Concino a entregarse su espada, Vitry mandó matarlo sobre el puente levadizo del Louvre en tal día de Abril de 1617.

Fué enterrado sin ceremonia alguna, pero el pueblo, que siempre había mirado a Concino como causa de sus males, desenterró el cadáver y ejecutó su venganza arrastrándolo por las calles y colgándolo por los pies en una de las horcas que el audaz extranjero había mandado levantar para los que incurriesen en el grave delito de hablar mal de él.

Según la relación de varios historiadores, su cadáver fué despedazado y sus entrañas arrojadas al Sena y los demás restos quemados en el mismo lugar de su muerte ante la estatua de Enrique IV. Una venganza tan atroz parecía que debía haber dejado satisfecha a la vindicta pública, pero no fué así, sino que el Parlamento de París acordó proceder contra la memoria de Concino. Condenó a muerte a Leonor, su mujer, y declaró a su hijo incapaz para obtener empleos públicos.

Antes considerabas las rentas como privilegio de unos pocos; el SUBSIDIO DE VEJEZ ha nivelado a todos, dándote además la satisfacción de que la tuya sea el premio a una vida fecunda. Preocúpate de que tu patrono cumpla lo ordenado en materia social.

La flota yanqui

Washington, 24 (2 t.)—El presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado ha declarado que Estados Unidos deben depender solamente de su flota para conservar su soberanía y la doctrina de Monroe. La flota norteamericana debe ser capaz de defender el hemisferio del Oeste.—Efe.

OTRAS NOTICIAS

LOS NORTEAMERICANOS EN HUNGRIA

Invitados a regresar a su país

Budapest, 24 (2 t.)—La Legación de Estados Unidos ha invitado a los ciudadanos norteamericanos a regresar a su país.

Se dice que tal medida no debe alarmar, pues ya fué tomada el año pasado.—Efe.

Berlín, 24 (2 t.)—La Asociación de ex combatientes, que dirige las Asociaciones alemanas de carácter militar, ha creado seis orfanatos para recoger y educar gratuitamente a los hijos de los combatientes muertos en la guerra actual.

La educación de los mismos se prolongará hasta que se les haya dado una profesión.—Efe.

GERMANIA EN POLONIA

devuelto a los ucranianos

Varsovia, 24 (2 t.)—La iglesia de un antiguo santuario de los ucranianos ha sido entregada a las autoridades polacas por las autoridades ucranianas.

Los cultos religiosos en dicho santuario, al que han sido restituidos los objetos del culto ucraniano.—Efe.

PAGO DE CUOTAS PARA EL SUBSIDIO DE VEJEZ

por los meses de Marzo y Abril, puede hacerse hasta el 20 de Mayo. Páguense con tiempo al Instituto Nacional de Previsión. No se aceptará para última hora.

UN ROBO EN MATABUENA

HAN LLEVADO ROPAS Y EFECTOS

Cuyo valor se calcula en quinientas pesetas

Matabuena, 24.—Se ha cometido un robo en la casa de la vecina de esta señora Virginia Calle, aprovechando el autor o autores del hecho la ausencia de dicha señora, por encontrarse pasando una temporada en Ocaña.

El robo se cometió por una vecina el maestro nacional y hermano de la perjudicada, José Calle, de que la puerta accesorio del corral estaba abierta, se metió en la casa, observando que dicha puerta y otra que comunica con el exterior habían sido violentadas, encontrando, en una habitación, violentada, un baúl y un aparador y esparcidos por el suelo, en completo desorden, las ropas y objetos que contenían los mismos.

Mediatamente, puesto el hecho en conocimiento del juez municipal y Guardia civil, se procedió a practicar las oportunas diligencias para la captura de los delincuentes, los cuales, hasta la fecha, no han sido encontrados.

Como producto del robo se llevaron los ladrones un colchón, varias almohadas, una manta, dos sábanas y bastantes objetos de algún valor y calculándose todo en unas 500 pesetas.

La denuncia demostrada por los autores del delito, revela que aquéllos son los autores del robo.

Corresponsal.

Las inundaciones en el Danubio

Once pueblos sumergidos

Bucarest, 24 (2 t.)—A consecuencia de las inundaciones del Danubio, once pueblos han quedado sumergidos en un inmenso lago.

Mil doscientas veinte familias han quedado sin albergue.—Efe.

INFORMA LA AGENCIA REUTER

Dieciséis mercantes alemanes sorprendidos en alta mar

Han tenido que refugiarse en el puerto de Java

Londres, 24 (2 t.)—La Agencia Reuter publica noticias de Sidney en las que dice que los navíos de guerra británicos alcanzaron en alta mar a catorce buques mercantes alemanes, los cuales tuvieron que refugiarse en el puerto de Java.

Según la misma Agencia, se cree que dichos barcos alemanes se disponen a salir para Vladivostok.—Efe.

DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Los Sindicatos van a tener una presencia oficial y efectiva en la gestión de la economía nacional

Colaborarán directa, eficaz y sistemáticamente en los organismos del Estado, a quienes corresponda la dirección del Gobierno

Un millón de toneladas de trigo faltaban para empalmar con la próxima cosecha y se va haciendo el milagro de lograrlo

Tenemos una Patria en la que nuestros hijos tendrán pan y justicia

Valencia, 23.—Esta tarde el señor Serrano Súñer se trasladó a la Casa de la Ciudad para salir con la comitiva con dirección a la Albufera y zona arroceras en excursión organizada por la Federación Sindical de Agricultores Arroceros. En la puerta del Ayuntamiento le esperaban el gobernador civil, alcalde, el jefe provincial del Movimiento y otras autoridades y jeraquías. El alcalde acompañó al ministro de la Gobernación en su visita a las dependencias de la Corporación. El señor Serrano Súñer se detuvo especialmente en el archivo, mostrando gran interés por las numerosas reliquias históricas, obras de arte e incunables que en el mismo existen. Terminada la visita se formó una caravana de automóviles que se dirigió a la Albufera. En este punto había embarcaciones, preparadas al efecto, adornadas con banderas nacionales. En ellas subió el señor Serrano Súñer y acompañantes, dando comienzo a la excursión por el canal. Durante la misma, el presidente de la Junta Política iba recibiendo explicaciones de las características del lugar del aprovechamiento de su pesca y otras par-

particularidades. Se hizo alto en un canal para que los excursionistas y, en especial el señor Serrano Súñer, pudieran presenciar la típica operación de la pesca en una «arrastrá», preparada por la comunidad de pescadores del Palmar, que se llevó a efecto felizmente, ya que se obtuvieron varios centenares de arrobas de pescado. De aquí siguió la comitiva hasta Perallonet. El ministro y acompañantes desembarcaron y se trasladaron al lugar donde había de celebrarse el almuerzo ofrecido por la Federación Sindical de Agricultores Arroceros. Este se sirvió al aire libre.

Don Francisco Rodríguez Rodas, presidente de la Federación Sindical de Agricultores Arroceros de España, pidió permiso al señor ministro de la Gobernación para dirigir unas palabras, afirmando que no iba con ello a pronunciar un discurso, sino a hacer una explicación de todos los problemas que afectan a la Federación Sindical, de su constitución, de su funcionamiento, de sus necesidades.

Sobre diversos aspectos de todos estos problemas se extendió en consideraciones el señor Rodríguez Rodas.

denación sindical, produciéndose una corrección en la organización que hasta ahora ha venido manteniéndose, por virtud de la cual los Sindicatos de la Falange harán su presencia y tendrán participación importante en la organización actual que con carácter provisional se estableció—interviniendo de un modo más eficaz en las Comisiones y en las Ramas; cubriendo ahora una etapa transitoria de coexistencia con aquéllas, para evitar el salto en el vacío y los peligros de una solución de continuidad, hasta que en el plazo más breve posible puedan asumir la integridad de las funciones que normalmente le corresponden, con la consiguiente y total responsabilidad.

De otra manera—añadió—el Estado nacionalsindicalista no podría ser nunca una realidad positiva y seria. Nuestros Sindicatos no han tenido hasta ahora en España una realidad. El sistema sindical en estos momentos es inexistente. Representa hoy una aspiración y en ocasiones ha sido sólo una entidad formal y una posición polémica.

Y la verdad es que, independientemente de las culpas y de las responsabilidades que en el orden personal pudieran haber, ni quienes directamente hayan tenido la responsabilidad de su realización, ni las gentes mejor dotadas de aquí y de fuera de aquí, hubieran podido acometer aquella tarea, en las circunstancias en que se les encomendó. Porque no hay quien tenga el poder mágico de inventar un sistema y una vida sindical, sin vida y sin

realidad sindical. (Grandes aplausos.) Realmente, sin el interés directo del productor, sin su presencia normal en la realidad económica, no hay nadie que pudiera sentirse interesado en una agrupación meramente formal, privada de contenido, de atribuciones, de competencias y de facultades naturales, que otros asumían.

Los Sindicatos, pues, van a tener una presencia oficial y positiva en la gestión de la economía nacional, colaborando directa, eficaz y sistemáticamente, con los organismos del Estado, a quienes corresponde la dirección y el Gobierno, y para este momento en que a los productores, incorporados ya a la disciplina de la Falange, o los que han de incorporarse correspondía asumir esta importantísima tarea y esta gran responsabilidad, será interesante tener presente experiencias

S. A. el Jalifa

Regresó anoche a Tetuán
Marcha encantada de la gradiosidad de la Feria de Sevilla

Sevilla, 23.—Esta tarde, a las seis y media, en un trimotor, regresó a Tetuán S. A. I. el Jalifa, acompañado del gran chambelán de Palacio, del secretario general y de su médico.

El Jalifa ha expresado al alcalde su gratitud por las atenciones que ha recibido durante su estancia en la ciudad. Hizo observar que había conocido la feria de Sevilla por primera vez y que marchaba encantado de su tipismo y grandiosidad. El alcalde le dió la despedida en nombre de la ciudad.

También salieron para Tetuán los caides que acompañaban a Su Alteza, pero éstos se detendrán en Cádiz y Algeciras.

Discurso del ministro de la Gobernación

El señor Serrano Súñer pronunció este importante discurso:

«Yo agradezco—comenzó diciendo—al presidente de la Federación Sindical de Agricultores Arroceros de España que, al no pretender el pronunciar un discurso a la vieja y fatigosa usanza, me haya relevado a mí de esta penosa tarea.

Lo importante es lo que él ha hecho: hacer ante la representación del Gobierno una exposición ordenada y clara del proceso, desenvolvimiento y actual situación de esa Sindical Arroceras; porque nosotros no hemos venido a realizar falsos actos deslumbrantes, sino a ponernos en contacto con las masas y las necesidades interesantes de España, para conocer éstas debidamente y poder después aportar elementos de información a las decisiones del Gobierno.»

Con referencia a las manifestaciones que el señor Rodríguez Rodas había hecho sobre el Sindicato Vertical, el ministro de la Gobernación las recogió y dijo:

«El primer Sindicato Vertical y el más importante de todos es el gran Sindicato de España. Todas las cosas, todas las riquezas, todas las personas y las energías de todos son, antes que de nadie, de España. Esto lo entienden bien los valencianos, y por eso no he querido decirlo públicamente ayer ante un auditorio de impresionantes dimensiones, para rehuir toda actitud que a nadie le pudiera recordar la antigua vileza de adular a las masas con falsos halagos. Porque Valencia, teniendo elementos bien definidos para constituir una unidad regional bien caracterizada—geografía, lengua y, singularmente, un factor económico preponderante que, en definitiva, ha sido el motor de los regionalismos desorbitados para convertirse bien pronto en instrumento de traición y de destrucción de España—, ha sido, sin embargo, y pese a todos los autonomistas que en su tierra fueron, fiel en todo momento al destino unitario de España. (Clamorosos aplausos.)

Pensad que esta es, entre todas las cosas importantes, la más importante, y que esta ha sido vuestra gloria y seguirá siéndolo siempre. Ella es mucho más importante que el arroz, y que la naranja y que toda la riqueza de Valencia. Sólo después de esta-

blecer en la conciencia y en el espíritu de todos—este es su puesto inmovible, raíz y alma central de toda vuestra vida regional—tenemos derecho a plantear estos problemas importantes a que os habéis referido, y que afectan a vuestra riqueza, porque ellos, así entendidos, contribuyen al ser y al poder de la Patria.

LOS SINDICATOS EN LA ECONOMIA NACIONAL

A continuación manifestó el ministro que le interesa de un modo singular cuanto se ha expresado sobre esta experiencia del Sindicato Vertical Arroceros, ya que dentro de muy poco tiempo, por decisión del Caudillo, va a ser realidad la iniciación de una or-

SEMANA DEL LIBRO

El viernes, 26, en única función de gala, el T. E. U. de Madrid presenta

“Peribáñez y el Comendador de Ocaña”

de Lope de Vega Logos

GRAN BATALLA EN EL CORAZON DE NORUEGA

Por la posesión de la “puerta de Oslo”

Entrega de ocho casas baratas

A los mutilados musulmanes
Tetuán, 23.—Ocho casas baratas para mutilados musulmanes han sido entregadas hoy por la Junta de Servicios Municipales. Las viviendas están dotadas de toda clase de servicios y están construidas con arreglo a las características de las edificaciones árabes. Han sido construidas en la barriada de España, y forman, con otras de igual tipo, un importante núcleo en la ciudad moderna. Al acto de entrega asistieron las autoridades, los beneficiarios y numeroso público.

Comisión cultural hispano-belga

Bruselas.—Se ha constituido una Comisión hispano-belga, con el fin de desarrollar las relaciones culturales, científicas y económicas entre los dos países.—Efe.

Siempre habrá ricos y pobres con el SUBSIDIO DE VEJEZ; los mismos ricos y menos pobres. No miréis con indiferencia esta mejora social.

RENDICION DE PARTIDAS NORUEGAS

Berlín, 23.—Informan desde Oslo que numerosas partidas noruegas, que actuaban en la región montañosa del Sureste de Stavanger, se han rendido hoy a las tropas alemanas, después de un encarnizado combate. No se pueden dar por el momento las cifras de prisioneros y del material capturado.—Efe.

EL PARTE NORUEGO

Estocolmo, 23.—El Alto Mando del Ejército noruego publica esta noche el siguiente comunicado:
«Los alemanes han continuado hoy sus ataques a ambos lados del lago Mjoesa, apoyados por artillería, tanques y aviación. Las fuerzas alemanas han atacado también a las tropas noruegas en Oesterdal. Los noruegos han avanzando en Valdres y han cogido cien prisioneros. La aviación alemana ha bombardeado las líneas de comunicación en diferentes puntos».—Efe.

Estocolmo, 23.—Según informaciones de origen sueco, una gran batalla se está librando en el corazón de Noruega por la posesión de la “puerta” de Oslo. La Prensa de Estocolmo afirma que las tropas británicas y noruegas atacan en el valle de Gudbrandsdal, en dirección a Lillehammer, y han llegado a Moelv, a pesar de la fuerte resistencia opuesta por los alemanes. Añade que las fuerzas noruegas han sido equipadas con armamento moderno y abundante por los aliados; y que las tropas alemanas que avanzan desde Elverum hacia el Norte “se han retirado, ante la presión anglo-noruega”.—Efe.

OTRO ATAQUE A LAS FUERZAS NAVALES BRITANICAS

Berlín, 24. (S. E. T.).—Los aparatos de combate alemanes han atacado a última hora de la tarde a las fuerzas navales británicas en la costa noruega. En el fiord de Namsos una bomba de gran peso alcanzó a un destructor, produciéndole graves averías. Asimismo varias escuadrillas extendieron sus vuelos de reconocimiento hasta la base inglesa de Scapa Flow.—Efe.

VAPOR ALEMÁN TORPEDEADO

Londres, 23.—Se anuncia que el submarino inglés «Trident» ha iniciado hoy con éxito la guerra naval ante la costa noruega, al torpedear a un barco petrolero alemán de 9.000 toneladas. El submarino se acercaba a la zona de operaciones cuando divisó al buque alemán.—Efe.

SERRANO SUÑER INFORMARA A FRANCO

Del gran acontecimiento de Valencia

Valencia, 23.—Rincón de Arellano ha recibido del ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, un comunicado que dice así: «El acto celebrado ayer bajo tu mando, con dimensiones, calidades y estilos desusados hasta ahora en la vida española, os hace acreedores a todos lo que habéis intervenido en su celebración a la felicitación de quienes tenemos mando y responsabilidades superiores. Esa Jefatura ha demostrado haber sabido emplear con eficacia los recursos de la fe-Nacionalsindicalista en la conquista y encuadramiento del pueblo español de Valencia. La tarea que comienza hoy debe continuar con el empeño y la paciencia necesarios, sin regatear sacrificios ni detenerse ante obstáculos para así afianzar y superar el espléndido resultado presente. El Caudillo será informado por mí de esta obra vuestra, que le entrega en el Levante español un pueblo hecho milicia, dispuesto a sostener los designios de nuestra política y a ofrecerle un instrumento de mando y de potencia. ¡Arriba España!—El presidente de la Junta Política, Ramón Serrano Súñer.—Valencia, 22 de Abril de 1940.»

preciosas ya realizadas, como la que significa vuestra Federación Sindical.»
Al recoger una alusión que el presidente de la Federación Arroceras hizo al ministro sobre la urgente necesidad de fertilizantes, el señor Serrano Súñer dijo que el Gobierno va resolviendo éste y otros problemas en la medida de sus posibilidades.

TENDREMOS QUE SUFRIR TODOS, REPARTIENDO EQUITATIVAMENTE EL SACRIFICIO

«Yo—añadió—comprendo vuestra angustia, comprendo la angustia de todos y creo que vivir pendientes de ella, es nuestro deber de españoles conscientes, que debemos vivir atentos en cada hora a las causas y a las consecuencias del drama de España. Librenos Dios del tremendo peligro de la euforia, y vivamos hasta el fin, seriamente, con sus amarguras y asperas las consecuencias naturales de la tremenda prueba porque hemos pasado. Faltan fertilizantes y faltan muchas otras cosas más. Un millón de toneladas de trigo faltaban hace poco tiempo para empalmar con la próxima cosecha, y se va haciendo el milagro de ir lográndolo, como antes—inalicialmente sin oro, sin apenas Ejército y sin medios—el genio creador y el espíritu inmortal de España, hizo, con la ayuda de Dios, el milagro asombroso de rescatar una Patria que habíamos perdido.

Claro que tenemos el deber de evitar todos los inconvenientes que estén a nuestro alcance, de rectificar todos los errores y de mejorar cuanto sea mejorable de lo que actualmente dispongamos; pero no hemos de olvidar que forzosamente, por la situación del mundo y por la realidad de

una España en ruinas, nuestras posibilidades están limitadas como consecuencia del esfuerzo tremendo guerra y de la impía destrucción sufrida por el enemigo. Tendremos que sufrir todos. Y lo importante sepamos hacerlo con alegría, serenidad y con justicia. Repartamos equitativamente el sufrimiento privaciones para que no nosotros en la medida en que el mundo tenga dificultades para la guerra y establecida esa justicia, hay que decir a todos que lo importante es en España no hay pan para todos estamos alentados por la esperanza de producirlo en seguida y por el gullo inmenso de ser españoles han rescatado una Patria. (Grandes aplausos.) Si fuera preciso seríamos contentos: No tenemos otro tenemos Patria (Aplausos) algo que vale mucho más que otra cosa, y una Patria en la que nuestros hijos tendrán pan y justicia y poder, y orgullo de su fuerza su gloria.

Peribáñez... de Lope de Vega

Un éxito del T. E. U.

Logos

COMBATE AEREO

Sobre VERDUN

Entre aviones británicos y alemanes
Londres, 23.—El Cuartel General británico en Francia comunica:
«En el día de hoy las patrullas de aviones de bombardeo británicos y alemanes han sostenido un combate, cuyo resultado es hasta ahora incierto, en los alrededores de Verdún. Se cree que un avión Messerschmidt 110 fue derribado. Uno de nuestros aparatos resultó incendiado a consecuencia de la acción enemiga. El piloto se salvó en paracaídas».—Efe.

LA ESCUADRA ESPAÑOLA

En aguas del archipiélago canario
Tenerife, 23.—En Santa Cruz se celebrarán grandes fiestas en los primeros días de Mayo. En el teatro Guimerá se pondrán en escena diferentes óperas, exposiciones de plantas y canina y un gran baile regional. La escuadra española, mandada por el almirante Moreu, La bandera fue confeccionada en la gloriosa campaña.—Logos.

«Termina el señor Serrano Súñer firmandose a las palabras que pronunció el presidente, de que en la ración ocupan los cargos más importantes los ex cautivos y los ex combatientes. Refiriéndose a que otros conocen por su esfuerzo y frimiento el valor de una Patria en ellos aprendieron que solo la pena vivir la vida para servir. Terminó diciendo con palabras emocionadas que la lealtad y el rito cristiano a todos nos obligan a estos actos de recogimiento y bajo al pensar y al soñar en España a recordar siempre y a tener presentes a los que se fueron, que son posible con su sacrificio y tenemos aquí nosotros en la tierra continuar su obra, para vivir inspirados en el ejemplo que nos dieran y para que su semilla no sea estéril.»
Una delirante ovación recibió final de las palabras del excelentísimo señor presidente de la Junta Política y ministro de la Gobernación. EL MINISTRO EN LA UNIDAD

De regreso de la Albufera el ministro de la Gobernación visitó el colegio del Patriarca. Fue recibido por el rector y los colegiados de la institución. Recorrió la iglesia, la biblioteca y demás dependencias del colegio. La continuación se dirigió a la Universidad, donde le esperaban el doctor Zumalacárregui, y gran número de personalidades. También el edificio fue detenidamente visitado por el ministro, que se detuvo especialmente en la biblioteca para examinar los valiosísimos códices que se conservan. Acto seguido el señor Serrano Súñer marchó al congreso de las Organizaciones Juveniles, en presencia desfilaron los oficiales de las organizaciones. Al finalizar el acto, se trasladó a la Pobleta.

tianos, al Sur de Tenerife. El señor S. E. U. del T. E. U. efectúa la Femenidación S. E. U. Asistido de la excelentísimo legado jerar-

Est. Pla

†
TERCER ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA
D.ª Silveria Gómez González de Lobo
Que falleció el día 25 de Abril de 1937
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Las misas que se recen en Santa Rita, el día 25, a las ocho menos cuarto; en San Clemente (Madres Reparadoras), los días 25, 26 y 27, a las ocho, y el día 28, a las nueve, así como el culto de dicho día 28, serán aplicadas en sufragio de su alma.
Su esposo don Claudio Lobo, hijos y demás familia,
Agradecerán a sus amistades la asistencia y una oración por su alma.

†
LA SEÑORA
Doña Evarista Certero Holguera
Del comercio de esta capital
Ha fallecido hoy día 24 de Abril de 1940
a los 55 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su desconsolado esposo don Vicente Alemany Certero; hijos don Antonio, don Joaquín y don Ramón; hijas políticas doña Felisa, doña Agueda y doña Teresa; hermanos doña María y don Anastasio y demás familia,
Participan a sus amistades tan irreparable desgracia les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará mañana, día 25, a las ocho, en la iglesia parroquial de El Salvador, y a las doce, la consagración del cadáver desde la casa mortuoria Cañuelos, 22, al Cementerio del Santo Angel, por lo que los que les quedaren agradecidos.

LA GUERRA EN EL MAR DEL NORTE Y EN NORUEGA

Los alemanes ocupan la ciudad de Stinkger

Los contingentes terrestres y marítimos de los aliados han aumentado en la región de Narvik. Dos regimientos noruegos desarmados después de encarnizado combate. Los alemanes avanzan por el Norte y el Noroeste de Oslo. El parte alemán señala nuevos éxitos de su aviación.

Homenaje a los médicos de Jaén

Uno solo libró a ocho mil jóvenes de incorporarse al Ejército rojo. Será regalada una bandera al 23 Tercio de la Guardia civil. Jaén, 24 (5 t.).—La Cámara de Comercio ha acordado regalar una bandera al 23 Tercio de la Guardia civil, defensor, en su mayoría, del santuario de Santa María de la Cabeza.—Efe.

Jaén, 24 (5 t.).—Se ha constituido una Comisión para rendir homenaje a los médicos de esta capital que con sus dictámenes restaron gran número de soldados al Ejército rojo.

Sólo el doctor Arroyo Sevilla salvó a unos 8.000 jóvenes de derechas, de los 25.000 que pasaron por la pantalla de rayos X por el regentada.—Logos.

EL MINISTRO DE MARINA EN CARTAGENA

A bordo del cañonero "Dato"

Rinde homenaje a los héroes del "Castillo de Olite" y del "España número 3". Cartagena, 24 (5 t.).—El ministro de Marina ha asistido esta mañana a una salva y a un responso en la iglesia del Carmen. A la salida revistó a las fuerzas que le rindieron honores.

Seguidamente el almirante Moreno, acompañado por las autoridades y por el hermano mayor de la Hermandad de Caridad, se dirigió a la Junta de Beneficencia y firmó en el álbum de honor, orando después ante la Patrona de Cartagena. Después marcharon a la plaza de España, donde el ministro depositó una corona de flores ante la Cruz de los Caídos. A continuación desfilaron las fuerzas del Ejército y de la Marina y la organización de las juventudes femeninas. A este acto asistió el capitán general de la sexta región, general López Pinto, que accidentalmente se encuentra en esta ciudad.

A pie se dirigió el cortejo al muelle, donde embarcó en el cañonero "Dato", zarpando éste en dirección al sitio donde fue hundido el "Castillo de Olite", en cuyo lugar se rezó un responso. El ministro de Marina arrojó al mar una corona de flores como homenaje a los héroes de aquel buque, mientras la artillería disparaba las salvas de ordenanza. El almirante Moreno dió los gritos de ritual y se cantó el "Cara al sol".

Durante la ceremonia, una escuadrilla del aeropuerto de San Javier evolucionó sobre el mismo lugar, arrojando también ramos de flores. Nuevamente se puso en marcha el cañonero "Dato", que llegó junto al cabo Tiñoso, donde fueron inmolados los héroes del "España número 3", repitiéndose la ceremonia anterior.

Seguidamente el "Dato" tomó rumbo a Cartagena, donde desembarcó el ministro.

En Capitanía general fué obsequiado el almirante Moreno con un vino de honor, asistiendo las autoridades, las jerarquías del Movimiento y una representación de la Marina sueca.

El ministro ha obsequiado a mediodía con un almuerzo a las autoridades.—Logos.

En el valle de Steinkger

Se esperan grandes operaciones. La población civil ha sido evacuada.

Estocolmo, 24 (5 t.).—Informan desde la frontera sueco-noruega que los alemanes han establecido posiciones en Steinkger, al Norte de Trondjem, hacia donde avanzan los aliados desde sus puntos de desembarco.

Las tropas alemanas se hallan en situación ventajosa, ya que la ocupación de Adgene, a la entrada del fiord, permite a los barcos de guerra abandonar la península y desembarcar fuerzas tierra adentro.

En el valle de Steinkger se esperan grandes operaciones, y ha sido evacuada toda la población civil. La aviación alemana sigue bombardeando las comunicaciones para impedir el avance de los aliados.

Según las últimas noticias, la estación de Grong está totalmente destruida. La extensión de los daños del bombardeo aéreo no se pueden calcular con exactitud porque las líneas telefónicas entre Noruega y Suecia están interrumpidas a causa del temporal de nieves.—Efe.

LA GUERRA EN CHINA

180.000 CHINOS

Han sido cercados por las tropas japonesas.

Tokio, 24 (5 t.).—Las fuerzas japonesas han cercado al Sur de la provincia de Schamsi a ciento ochenta mil chinos. La operación se ha realizado simulando un ataque contra determinado punto, estrategia que permitió al general chino contraatacar a las fuerzas niponas por la retaguardia. El jefe del Ejército japonés ordenó entonces un movimiento envolvente, con el que ha logrado cercar aquel gran contingente de tropas chinas.—Efe.

Berlín, 24 (5 t.).—Comunicado del alto mando alemán:

OCUPACION DE STEINKGER

Los contingentes de fuerzas territoriales y navales del enemigo han aumentado en la región de Narvik. Sin embargo, las fuerzas alemanas han ocupado la importante localidad de Steinkger, al Norte de Trondjem, después de un corto combate, en el que han sido hechos ochenta prisioneros.

Los combates continúan al Este de Bergen contra los noruegos que se encuentran en los alrededores de Voss. En Stavanger han terminado los combates.

DOS REGIMENTOS DESARMADOS

En colaboración con el Ejército del Aire, nuestras tropas han atacado y desarmado a dos Regimientos después de corto pero encarnizado combate.

AVANCE RAPIDO EN EL SECTOR DE OSLO

Las fuerzas militares del sector de Oslo avanzan hacia el Norte y Noroeste. Apoyadas por carros de combate y aviación, rompen en todas partes la resistencia enemiga y prosiguen rápidamente su avance.

Los refuerzos continúan, y diariamente llegan nuevos contingentes a Oslo. No ha tenido ningún éxito la tentativa de ataque de la aviación inglesa sobre el aerodromo situado cerca de Oslo. Han resultado averiadas algunas casas próximas.

LA ACCION AEREA

Los vuelos de reconocimiento emprendidos el 23, se

han extendido de nuevo sobre el mar del Norte, la costa de las Horcadas y las aguas que bañan la costa occidental de Noruega. Los ataques de las escuadrillas de la aviación militar alemana se han concentrado principalmente contra los desembarcos de los ingleses en la costa noruega, así como contra las carreteras y líneas de los ferrocarriles que conducen al interior del país.

Un destructor ha sido gravemente alcanzado en el fiord de Namsos; y en Andalsnes han sido averiados un destructor y un buque de transporte, declarándose fuego a bordo de los dos barcos.

Otro transporte ha sido alcanzado en pleno, paralizando sus movimientos a la entrada del fiord de Molde. En otro lugar un vapor mercante enemigo ha sido alcanzado por varias bombas, quedando de costado.

Sobre las diversas vías férreas que conducen al interior del país, se han realizado ataques, lográndose destruir algunas estaciones, incendiando los depósitos de mercancías. Un transporte enemigo ha sido alcanzado de lleno, siendo presa de las llamas.

Las localidades y campamentos ocupados por tropas enemigas han sido destruidos.

EN OCCIDENTE

En el frente del Oeste, ningún acontecimiento digno de señalar. Un avión inglés ha sido derribado por la D. C. A. durante un vuelo nocturno. Los cazas alemanes han derribado dos aviones durante un combate aéreo al Sur de Thionville.—Efe.

Las pérdidas navales inglesas. Rojos detenidos GROENLANDIA

Dice la Prensa alemana. Berlín, 24 (2 t.).—La Prensa comenta el comunicado del Almirantazgo británico sobre las pérdidas de barcos ingleses, y dice que aunque dicho comunicado no rebela el tonelaje de las unidades perdidas, se puede decir que se trata de unidades pesadas, ya que los cruceros auxiliares y submarinos no están comprendidos en las cifras que el día 17 dió el Almirantazgo.—Efe.

Barcelona, 24 (5 t.).—La Policía ha detenido a un individuo llamado Juan Morata Moreno, que durante el dominio rojo fué delegado de la Compañía de Tranvías.

También ha sido detenido Ricardo Tur, que participó en el asalto y destrucción de la iglesia de Nuestra Señora del Carmen.—Logos.

EXTRANJERO

NOTICIAS BREVES

Paris, 24 (5 t.).—El jefe del Gobierno, M. Reynaud, ha recibido esta mañana a numerosas personalidades y a una delegación socialista, en la que figuraba León Blum.—Efe.

Roma, 24 (5 t.).—El embajador de Alemania en Roma, que marchó la semana pasada a Berlín, ha regresado a esta capital.—Efe.

Londres, 24 (7 t.).—La cuestión del régimen de Groenlandia ha sido suscitada de nuevo en los Comunes por un diputado liberal, el cual preguntó al primer ministro si podía hacer una declaración sobre el futuro de ese territorio danés.

En nombre de Mr. Chamberlain contestó el subsecretario parlamentario del Foreign Office en sentido negativo, y agregó: La situación de Groenlandia sigue siendo objeto de estudio por el Gobierno británico y por el ministerio de Negocios Extranjeros del Canadá.—Efe.

Alemania y Suiza

Estocolmo, 24 (5 t.).—El ministro de Negocios Extranjeros anuncia la llegada de una Comisión oficial alemana para entablar negociaciones con el Gobierno sueco sobre determinadas cuestiones comerciales.—Efe.

El Congreso Nacional de las Escuelas del Ave María

Se celebrará en Granada, del 16 al 22 de Mayo, como homenaje a la figura prócer de don Andrés Manjón, con asistencia del excelentísimo señor ministro de Educación Nacional y del ilustrísimo señor director general de Primera Enseñanza.

Segovia enviará a este Congreso un número extraordinario de maestros nacionales.

Todas las personas que deseen asistir como congresistas, se inscribirán sin pérdida de tiempo, en el Secretariado del Congreso, Chapúz, núm. 5, Granada, o por mediación de su delegada en esta provincia, doña Callieria Montiel, calle de Velarde, número 10.

200 muertos en el incendio de una sala de baile

Natchez (Estado de Mississippi), 24 (5 t.).—Las últimas noticias relacionadas con el incendio producido en una sala de baile, señalan que el número de muertos se eleva a doscientos y a cincuenta el de heridos.—Efe.

Notas de Hacienda

Negociado de Depósitos. Se pone en conocimiento de todos los señores que tengan fianzas en efectos constituidos en la Caja general de Depósitos y domiciliado el pago de intereses en esta Delegación, que a partir de la fecha de publicación de este anuncio, pueden presentar las carpetas para el cobro de intereses correspondientes a los vencimientos de 1.º de Julio de 1938 a 1.º de Octubre de 1939, ambos inclusive, advirtiéndose que dicha presentación sólo afecta a la Deuda perpetua 4 por 100 interior.

TEATRO. Mañana jueves, en única sesión a las ocho en punto se proyectará la bonita película por ANNI ONDRA. Un profesor ideal. además de un bonito complemento. Unica sección a las ocho BUTACA: 1 peseta. JUAN BRAVO

INFORMAN LOS CIRCULOS ALEMANES

61 UNIDADES ANGLO-FRANCESAS FUERA DE COMBATE

EL "LAZARETO VOLANTE"

El empleo de los aviones de guerra para el transporte de heridos graves.

La idea de emplear aviones en la guerra para el transporte rápido de heridos graves desde el frente a los hospitales del hinterland, donde pueden ser atendidos con todos los medios modernos de la técnica quirúrgica, surgió hace treinta años. Fué realizada por primera vez el año 1917 por los franceses, aunque con poco éxito, porque no se disponía de otros aparatos que los de guerra, transformados, cuya capacidad, naturalmente, era muy limitada.

La realización técnica de esta idea quedó reservada a Alemania. Alemania, a consecuencia de la prohibición del Tratado de Versalles, de construir aparatos militares, dedicóse con todo el empeño a la construcción de aparatos de mucho espacio interior destinados al transporte, y muy pronto ocupó el primer puesto en la construcción de este tipo de aviones. Esto quedó comprobado ya a los veintitantos años de este siglo cuando una compañía de minas auríferas de Nueva Guinea encontraba ante el dilema, o bien de construir un camino de unos 80 kilómetros de largo con un coste de varios millones, o de comprar aeroplanos. En aquel entonces no hubo en todo el mundo otros aparatos que los alemanes, que pudiesen transportar las pesadas drags.

Ya en los albores de la aviación comercial, después de la guerra mundial, Italia, España en sus colonias, el Japon y Suecia usaban con óptimo resultado la Junkers F 13 como avión sanitario. Suecia mantiene en la zona ártica, entre el 64 y 70 grados de latitud, un extenso servicio sanitario mediante aeroplanos.

Tras los primeros aparatos metálicos Junkers F 13, G 24, G 31 y Ju 34, fué el famoso Ju 52 el aparato ideal para el servicio sanitario por su increíble seguridad de vuelo. Por este motivo, ha sido y es utilizado para este fin en todos los continentes: en la guerra del Gran Chaco, en la guerra civil española y, por último, en la campaña polaca. Este tipo, a pesar de tener ya algunos años de antigüedad y a pesar de no desarrollar la velocidad de los aparatos modernos, sigue desempeñando un importante papel en la aviación civil. Hoy le utilizan 22 países y 25 compañías aéreas en las selvas tropicales y en los desiertos de hielo, al ardiente sol diurno y en vuelos ciegos entre la noche y las nieblas. Durante la guerra en Europa inauguró la Argentina un nuevo trayecto de 1.500 kilómetros en el interior del país, en el que vuelan aparatos Ju 52. Y no fué por azar por lo que la I. G. Farben eligió un Ju 52 para tenerle a disposición constantemente para poder llevar medicamentos a países lejanos.

En la campaña polaca se utilizó el Ju 52 como avión sanitario en gran escala, y con tanto mayor éxito cuanto que las carreteras polacas eran malas y además estaban bombardeadas. El avión sanitario se diferencia del avión corriente en que la pared lateral de la cabina de pasajeros es corrediza, de manera que las camillas de los heridos pueden meterse fácilmente dentro del avión. Los Junkers, que normalmente transportan dieciocho pasajeros, pueden llevar de este modo ocho heridos graves o veintidós leves.

Información militar Los acorazados ingleses

Madrid, 24 (7 t.).—El "Diario Oficial del Ejército" publicará mañana una orden en la que se reúne todo lo anteriormente dispuesto sobre la constitución y atribuciones del Consejo Superior del Ejército, teniendo en cuenta la creación del cargo de capitán general para el mando de las regiones militares.—Logos.

A partir del día 10 de Abril

Berlín, 24 (7 t.).—Los círculos alemanes dan el siguiente resumen de las pérdidas de la flota de guerra franco-británica desde el 10 de Abril:

Hundidos o incendiados, cinco cruceros, diez destructores, catorce submarinos y tres transportes. Total, 32 unidades.

Han sido alcanzados o gravemente averiados, siete buques de línea, dos cruceros, un portaaviones y ocho transportes. Total, 29 unidades.

Por consiguiente, han quedado fuera de combate sesenta y una unidades de la flota anglo-francesa.—Efe.

El control marítimo inglés

Londres, 24 (7 t.).—El ministerio de la Guerra económica participa que durante la semana pasada el Comité de control de contrabando ha inspeccionado sesenta y dos barcos neutrales llegados a puertos ingleses después del 13 del actual, más otros veinte que quedaron pendientes la semana anterior.

Veinticuatro de dichos barcos fueron puestos en libertad inmediatamente después de una primera y breve inspección.—Efe.

Aviación inglesa

Ataques a bases alemanas

Con éxito, según el comunicado inglés.

Londres, 24 (5 t.).—El ministerio del Aire comunica:

Durante la noche última, los aviones de bombardeo de las Reales Fuerzas Aéreas han realizado una nueva serie de operaciones defensivas contra las bases alemanas. Las bombas cayeron en los hangares y en otras construcciones adyacentes, produciendo varios incendios y una gran explosión.

Al Norte de la isla, nuestros aparatos divisaron a numerosos patuleros enemigos que abrieron fuego contra ellos, pero les atacaron inmediatamente y hundieron dos de estos patuleros.—Efe.

Los países danubianos y balcánicos

Belgrado, 24 (5 t.).—En los centros políticos se sigue con interés las declaraciones de los hombres de Estado de Yugoslavia que preconizan una colaboración más estrecha entre los países danubianos y balcánicos para mantener la paz.—Efe.

Mapas de Noruega

Berlín, 24 (5 t.).—Noticias oficiales de Oslo dan cuenta de que durante los combates de las proximidades de Lillehammer, las tropas alemanas se apoderaron de numerosos mapas del territorio noruego, copiados en el ministerio de la Guerra inglés.

En los medios alemanes se estima una prueba más de que los planes de desembarco ingleses databan de largo tiempo.—Efe.

CON MOTIVO DE LA SEMANA DEL LIBRO

Esta mañana se ha inaugurado en la Plaza de Franco la exposición de libros, organizada por el S. E. U.

Esta mañana, a las doce, se ha inaugurado, en la Plaza de Franco, el puesto de libros, allí instalado por el S. E. U., con motivo de la Semana del Libro. La venta de libros será efectuada por afiliados a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. y del S. E. U.

Asistieron a la ceremonia inaugural, que fué sencillísima, el alcalde de la ciudad—en representación del excelentísimo señor gobernador civil—varios señores concejales, el delegado provincial del S. E. U. y otras jerarquías y representaciones.

A la hora señalada, la banda de música de la Academia de Artillería interpretó los himnos del Movimiento y el nacional, izándose en la exposición las banderas. El público guardó posición de saludo.

Con esto se dió por inaugurada la exposición.

Seguidamente la banda de música citada interpretó un escogido concierto.

En distintos lugares de la ciudad siguen colocadas las mesas petitorias para la recogida de donativos de obras y en metálico con destino a las fuerzas armadas de tierra y aire.

Semana del LIBRO. El día 26, el T. E. U. de Madrid pondrá en escena "Peribáñez y el Comendador de Ocaña" de Lope de Vega. A las siete y cuarto de la tarde en el TEATRO CERVANTES en única función.

A fines de Junio España tendrá 26.563.867 habitantes

La provincia de Segovia cuenta con 181.177 y la capital con 20.174

Madrid, 23.—En veintiséis millones de habitantes ha sido evaluada la actual población de España por la Dirección General de Estadística, quien calcula que a mediados de año, es decir, a fines de Junio de 1940, dicha población será de 26.053.230 habitantes. El último censo, el cerrado el día 31 de Diciembre de 1930 dió una población de 23.563.867 habitantes; es decir, que en el último decenio, y a pesar de la guerra, España ha experimentado un aumento de cerca de dos millones y medio de habitantes.

La más poblada de las 50 provincias españolas es la de Barcelona, con 2.368.559; sigue la de Madrid, con 1.771.319. La población de las restantes provincias españolas, por este orden, es la siguiente:

Valencia, 1.165.441 habitantes; Sevilla, 915.169; Coruña, 828.172; Oviedo, 816.587; Córdoba, 784.843; Jaén, 762.966; Badajoz, 772.053; Granada, 718.182; Málaga, 674.954; Murcia, 652.097; Pontevedra, 602.944; Alicante, 579.844; Zaragoza, 578.199; Vizcaya, 569.970 habitantes; Ciudad Real, 561.620; Toledo, 538.042; Cáceres, 491.044; Cádiz, 472.775; León, 461.869; Lugo, 467.588 habitantes; Orense, 439.336; Santander, 402.565;

Baleares, 392.706; Huelva, 379.952; Albacete, 376.640; Burgos, 374.130; Santa Cruz de Tenerife, 364.599; Navarra, 361.794; Salamanca, 356.599; Guipúzcoa, 350.762 habitantes; Tarragona, 346.495; Cuenca, 338.590; Almería, 326.488; Gerona, 325.486; Valladolid, 322.590; Lérida, 314.202; Castellón de la Plana, 310.382; Las Palmas, 302.258; Zamora, 294.043; Teruel, 253.442; Huesca, 236.009; Avila, 233.452; Palencia, 223.776; Logroño, 214.651; Guadalajara, ha-

bitantes 206.466; Segovia, 181.177; Soria, 160.706; Alava, 109.687.

Con arreglo a su población actual, el orden de las cincuenta capitales de provincia españolas es el siguiente:

Barcelona, 1.398.942 habitantes; Madrid, 1.194.756; Valencia, 403.126; Sevilla, 253.203; Málaga, 232.136; Bilbao, 228.418; Zaragoza, 211.951; Murcia, 177.406; Córdoba, 141.822; Granada, 134.216; Valladolid, habitantes 107.130; Palma de Mallorca, 99.966; Santander, 99.170; San Sebastián 98.409; Las Palmas, 91.412; La Coruña, 87.817; Alicante, 82.987; Oviedo, 81.734; Cádiz, 74.875; Santa Cruz de Tenerife, 72.896; Salamanca, 66.528; Almería, 57.788; Huelva, 57.701; Albacete, 54.153; Pamplona, 54.020; Badajoz, 50.005; Burgos, 49.155; Vitoria, 47.115; Jaén, 46.925; Logroño, 43.423; León, 39.590; Lérida, 39.548; Castellón de la Plana, 39.131; Ciudad Real, 38.505; Pontevedra, 35.019; Lugo, 34.045; Tarragona, 33.739; Toledo, 29.702; Palencia, 29.020; Cáceres, 28.270; Orense, 27.716; Gerona, 26.692; Zamora, 26.183; Segovia, 20.174; Guadalajara, 18.875; Cuenca, 18.800; Avila, 16.821; Huesca, 15.432; Teruel, habitantes, 15.271, y Soria, 13.196.

La población que ha experimentado un mayor aumento ha sido la de Barcelona, aumento que es, en números redondos, de 393.000 habitantes. También en números redondos Madrid ha aumentado en 150.000; Valencia y Bilbao, en 60.000; Sevilla, 30.000; Málaga, 50.000; Murcia, en 17.000; Granada, 16.000, y Córdoba, 28.000. De las poblaciones con menos de cien mil habitantes, las tres que han experimentado un mayor aumento han sido San Sebastián y Salamanca, en 20.000, y Albacete, en 14.000.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Pagos de primas por aumentos de superficie sembrada de trigo

Circular número 35

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 4.º del Decreto de 15 de Octubre de 1938, que establece: «A los agricultores de los términos municipales en que la cantidad de trigo que se ofrezca como disponible para la venta en el próximo año agrícola sea mayor de la que se entregue durante la presente campaña, atribúyese exclusivamente a los aumentos de superficie sembrada», el Servicio Nacional del Trigo abonará una prima de cinco pesetas por cada quintal métrico de dicho exceso.

La superficie sembrada en uno y otro año se deducirá teniendo en cuenta las declaraciones de los cultivadores o las comprobaciones que estime oportuno hacer el S. N. T.

Dicha prima se abonará con cargo a los fondos a que hace referencia el artículo 14 del Decreto-ley de Ordenación Triguera», esta Jefatura, de acuerdo con lo ordenado por la Delegación Nacional del Servicio, establece las siguientes normas de aplicación a las que deberán sujetarse los agricultores peticionarios:

Primera. El agricultor que se crea con derecho a la percepción de esta

prima, lo solicitará de esta Jefatura provincial, llenando al efecto el impreso oficial, modelo V-3, que será facilitado en las Jefaturas Comarcales y de Almacén.

Dicho impreso deberá ser cuidadosamente cubierto en todos sus datos, advirtiéndose que la falta de éstos dará lugar a rechazar y denegar la concesión de la prima.

Segunda. Esta Jefatura, a la vista de las peticiones de los datos obrantes en los archivos de declaraciones y registros de compraventa, así como de las informaciones con garantía de veracidad que estime convenientes, decidirá sobre la concesión o denegación de la prima solicitada, así como de su extensión e importe.

Tercera. En caso de concesión se expedirá a favor del agricultor una orden de pago especial a través del Banco solicitado, previo aviso al interesado por conducto de la Alcaldía respectiva, en el que se hará constar el número de la orden de pago, Banco pagador, localidad, cantidad a percibir y fecha a partir de la cual puede hacer efectivo su importe.

Cuarta. Sólo tendrán derecho a la percepción de la prima los agriculto-

res productores de trigo por el correspondiente a su propia cosecha de 1938-39, siempre que hubieren efectuado la venta total al Sindicato Nacional del Trigo de este producto en las campañas 1937-38 y 1938-39.

Quinta. El plazo de solicitud de esta prima quedará cerrado definitivamente el 31 de Mayo próximo, siendo rechazadas las que se presenten con posterioridad a dicha fecha.

Sexta. El cobro del importe correspondiente deberá realizarse inexcusablemente antes del día 30 de Junio próximo, considerándose definitivamente anuladas todas aquellas órdenes de pago que no hayan sido hechas efectivas en la fecha indicada.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalsindicalista.

Segovia, 20 de Abril de 1940.—El jefe provincial, FABIO HERNANDEZ.

Ecos de la provincia

Cuéllar

Actos celebrados con motivo del tercer aniversario de la Unificación de Milicias

Ayer domingo, a la nueve de la mañana, celebróse en esta localidad el tercer aniversario de la Unificación de las Milicias de Falange y Requetés, cuyo acto revistió gran solemnidad y brillantez.

A dicha hora, y desde el Cuartel de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., organizóse el desfile con dirección a la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, figurando en el mismo las Organizaciones Juveniles, con banda de trompetas y tambores que rompían la marcha, siguiendo, todos en correcta formación, la primera y segunda línea de Falange con banderas, y a los que se unió en la plaza Mayor una sección del Regimiento de Artillería del Destacamento de esta plaza, asistiendo en dicho templo a una misa rezada.

Una vez terminado este acto religioso y bajo la plaza de los Caídos, fueron colocadas, por las camaradas de la Sección Femenina, varias coronas de laurel, haciéndose ofrenda de flores.

Seguidamente el camarada jefe local de Falange, Modesto Fraile, dió lectura, ante las fuerzas formadas y numeroso público, del Decreto de Unificación, que fué escuchado con profundo silencio, terminado el cual, dió los gritos de ritual, de ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España! ¡Caídos por Dios y por España!, que repitió las veces reglamentarias y que fueron contestados unánimemente.

A continuación, la banda de música interpretó los himnos de Falange, Oriamendi y Nacional, que el público escuchó brazo en alto. Nuevamente inicióse el brillante desfile con dirección a los respectivos cuarteles, dándose por terminado tan solemne acto, en cuya presidencia figuraban los camaradas jefe local y administrador, respectivamente, Modesto Fraile y Mariano Torres; jefe local de Organizaciones juveniles, camarada Eugenio Rojas; Ayuntamiento y alcalde don Juan Herrero; teniente jefe del destacamento, don Osvaldo Fernández; juez don Ricardo Martínez; alférez de la Guardia civil, don Antonio Crespo Pinto; vocal militar, oficial de enlace del Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria, don Carlos Muñoz Santos; empleados, funcionarios, etc.

La mayoría de los balcones de la población ostentaban colgaduras de los colores nacionales y del Movimiento. De once a una la banda de música dió un animado concierto en la plaza Mayor, que se vió muy concurrido. Función religiosa. Ayer, a las cuatro de la tarde, en dicha iglesia de San Miguel tuvo lugar una solemne función religiosa a intención de una familia de esta población, en cuya oración sagrada, que estuvo a cargo del joven y culto coadjutor don Eusebio Chamorro, nos demostró éste nuevamente sus elocuentes dotes oratorias.

CÓRCOLES

Valle de Tabladillo

Santas misiones

Por nuestro celoso párroco don Atanasio Pérez se consiguió que viniera a este cristiano pueblo un reverendo Padre Misionero. Los días 15 al 21 han sido días de recogimiento espiritual. El día 15 los niños, precedidos de Cruz y bandera, acompañados de sus maestros, salieron tres kilómetros para recibir al Padre, que venía con el cariño de sus hijos espirituales de Villaseca.

A una gran distancia recibieron las autoridades del Padre Cristóbal Bueno, entrando precedido de todo el pueblo en la santa iglesia. Con tal motivo, han sido innumerables y variados los actos religiosos celebrados durante su permanencia en ésta, a los que el pueblo en general acudió.

La sabia palabra del misionero ha conseguido que los días determinados para las confesiones no quedará persona alguna sin postrarse ante el con-

MUTUALIDAD SEGOVIANA DE SEGUROS

(ANTES INDUSTRIAL Y MERCANTIL DE SEGOVIA Y SU PROVINCIA)

Domicilio social: Juan Bravo, 24, Pral. Teléfono 268

CONVOCATORIA

SECCION DE INCENDIOS

Se convoca a todos los mutualistas pertenecientes a esta Sección a Junta general ordinaria que tendrá lugar el próximo domingo, día 28, a las 11 horas, en primera convocatoria y a las 11,15 en segunda, en el salón de actos de la Cámara de Comercio de esta capital (Juan Bravo, 7 y 9).

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura de la Orden del ministerio de Hacienda que autoriza el funcionamiento de la Sección de incendios de esta Mutualidad.
- 2.º Elección de los mutualistas que han de integrar el Comité directivo de esta Sección, conforme al artículo 28 de los Estatutos.
- 3.º Ruegos y preguntas.

El Consejo de Administración ruega su asistencia a todos los mutualistas y a aquellos que no puedan hacerlo deleguen su representación en favor de otro asociado. Segovia, 23 de Abril de 1940.—El secretario, V. REGUERA.—El presidente, I. GARCIA.

ASAMBLEA GENERAL DE LA MUTUALIDAD SEGOVIANA DE SEGUROS

Se convoca a todos los mutualistas pertenecientes a esta Mutualidad en cualquiera de sus Secciones (accidentes trabajo e incendios), para que asistan a la Asamblea general que tendrá lugar a las 12 horas del día 28 de Abril (DOMINGO), en el salón de actos de la Cámara de Comercio.

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura de actas de la Junta general de la Sección de Accidentes de Trabajo y de constitución de la de Incendios y Ordenes de los ministerios de Trabajo y Hacienda que autorizan el funcionamiento de ambas Secciones.
- 2.º Elección de presidente del Consejo de Administración.
- 3.º Constitución del Consejo de Administración de la MUTUALIDAD SEGOVIANA.
- 4.º Ruegos y preguntas.

El Consejo de Administración ruega su asistencia a todos los mutualistas y a aquellos que no puedan hacerlo deleguen su representación en favor de otro asociado. Segovia, 23 de Abril de 1940.—El secretario, V. REGUERA.—El presidente, I. GARCIA.

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

¿Ha probado en su coche los lubricantes MINERVA-OIL? (Importación). Haga una prueba. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.

Farmacéuticos Productos Orzan: Epagastrol líquido e inyectable; Apikón, nuevo antirreumático con veneno de abejas. Por mayor, Casa Velasco. Isabel Católica, 2.

Trigo Se encuentra depositado un saco con trigo, hallado y presentado en esta Alcaldía de Turégano para entregar al que acredite ser su dueño.

Vendo vaca suiza recién parida del primero con chota. Tratar, Tomás Blanco, Valleruela de Pedraza.

Compra-venta muebles, objetos, máquinas escribir varias marcas, portables y de oficina estado de nuevas, usadas y reconstruidas. Trinidad, 4.

Se arrienda finca del Soto, término de Guadarrama (Madrid), para 200 reses vacunas, primero de Mayo hasta primero de Julio o hasta primero de Octubre. Tratar, Juan Bras, Guadarrama.

Pastos se arriendan para 250 cabras hasta primeros de Agosto, término de Ortigosa del Monte, La Becca. Para tratar, en la misma.

Pareja vacas de labor se venden juntas o separadas, cinco a seis años, 50 arrobas y carro de mulas seminuevo. Tratar, Benjamín Arribas Rincón, en Abades.

Se venden choto de ocho días y potro de tres años, bonita lámina, o se cambia por vaca suiza. Para ver y tratar, Eliseo Gómez, en Otero Herreros.

Coche de caballos, nuevo, se vende, para dos caballerías. Razón, Paseo Nuevo, 3. Segovia.

Dos vacas suizas del segundo parto se venden. Para verlas en Paseo Nuevo, número 3, de una a seis de la tarde. Segovia.

Electrón reparará a usted su aparato de radio. Taller, en Juan Bravo, 25.

Enseño a conducir garantizando carnet. San Agustín, 10. (Junto Abastecimientos y Transportes). Informarse, de doce a dos.

Sillitas para niñas, Alberto González. Perocota, 1, segundo (Azoguejo).

Peluquería señoras. Ondulación permanente, aparato moderno, corriente indirecta, cómodo y seguro, tintes, cejas y manicura. Norbertohija Maruja. Cervantes, 9, primero.

Compro enjambres de abejas. Ofertas por escrito a Rodrigo Barrio, Dehesilla Fuencuadrada, Revenga

Corresponsal

NECROLOGIA

Ha fallecido en Laguna Rodrigo, la señora doña Tomasa Marotó Sastre que contaba allí con el general aprecio, por sus cristianas virtudes y carácter bondadoso. Su muerte ha causado profundo sentimiento, como lo prueban los numerosos testimonios de pésame que en estos aflictivos instantes reciben sus desconsolados esposo, hermanos, nietos y demás familia y a cuyas pruebas de intenso pesar unimos la nuestra muy expresiva, pidiendo a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

Vino Milagroso

JEREZ-quinado y Ferruginoso

Aprenda contabilidad por correspondencia

en su propia casa, aprovechando sus ratos libres. Hágase usted tenedor de libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscríbase en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles. Pida folleto explicativo y detalles a

ACADEMIA C C C DE CONTABILIDAD

PLAZA DEL CENTENARIO, 1. SAN SEBASTIAN

Secreto de belleza de Hollywood

Limpia, nutre y tonifica el cutis

Perfumería Velasco

Isabel la Católica, 2

La Casa «Underwood» tiene reconstruidas 5.000 máquinas dispuestas para la venta



La reconstrucción «Underwood» consiste en aprovechar únicamente el chasis de la máquina. Todas sus piezas son originales «Underwood» y completamente nuevas. Por lo tanto, las máquinas que le ofrece son garantizadas como nuevas. Sus precios son más bajos que los que la competencia le ofrece en máquinas usadas. No deje sorprenderse. Dispone de cuantas máquinas pueda necesitar y máquinas nuevas servidas desde fábrica «Hispano Olivetti».

DELEGACION PARA ESTA PROVINCIA: Casa ALBERTO GONZALEZ. Perocota, 1 (Azoguejo). Teléfono 292. Apartado 22. Servicio rápido a toda la provincia. Reconstrucción y reparación de máquinas de escribir en talleres «Underwood».

Quando tome vermouth exija vermouth ROFINOS. Exquisito sabor. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.

Estudio Castilla. Se hacen ampliaciones fotográficas para Centristas. Prontitud y economía. Campo de los Mártires, 3, Sevilla. Teléfono 31458.

Coche mecánico vendo seminuevo para imposibilitados de ambas piernas. Informará, conserjería Sanatorio Navas Riofrio.

Se vende cemento «Portland» y piedras artificiales de 130, nuevas. Eugenio Rosa, Carbonero Mayor, se vende propio para cemental, buena raza, unas seis arrobas. Tratar, Primitiva Luengo, en Balisa.

Huerta de unas tres obradas para llevarla a medias con el dueño, u hortelano entendido a jornal. No se contesta por correo. Informes, Pablo Fernández, Juan Bravo, 52 (droguería).

Mulas y machos se venden desde cuatro años a ocho, para trabajo, de todos los tamaños o se cambian por cualquier clase de ganado vacuno o mular. Verlas y tratar, «Los Orejitas», en Mazuela.

Se vende una vaca suiza recién parida del tercero, abundante producción. Tratar, con Arcadio López, Valleruela.

Ofrécese conductor para la provincia o fuera de ella, cumplido el servicio militar. Emilio Sastre, en Aguilafuente.

Cerdos pequeños se venden. Razón, Parador del Acueducto.

Cama de hierro, barras doradas, seminueva, se vende para matrimonio. Razón, Buitrago, 11.

Dos camas de madera se venden. Camino Nuevo, 4.

Vendo vaca suiza abocada al primero. Tratar, Julián de Frutos, en Castrosera de Abajo.

Vendo vaca preñada de seis meses, tercer parto. Razón, Luis Fernández Gala, Balsafín (Segovia).

Dos pianos manubrios vendo. Bar Tangolío, Santa María de Nieva.

Manuel Herrero Martín
MEDICO
Especialista en niños
Consulta de tres a seis
Plaza del Corpus, 8, principal. B.
Teléfono 231 SEGOVIA

¡ATENCIÓN!
Vendemos coches, carros, maquinaria, herramientas, maderas de todas clases, pinas y rayos labrados y ruedas nuevas sin aros.
CARRETERA BOCEGUILLAS, 3

CINICA DR. GUEDAN
Tratamientos modernos en enfermedades de la piel y secretas
Ulceras rebeldes
San Bernardo, 39. Pral. MADRID
Consulta diaria

Zapatos
para la Primera Comunión
NIÑO Y NIÑA Clases de primera
Se han recibido en la zapatería
Sucesor de MATIAS MORENO
Juan Bravo, 22. Frente a la Cárcel. Segovia.

EL UNICO
Almacén de trapos y botellas
S. DE PABLOS
José Zorrilla, 50. SEGOVIA.

+

III ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

D. Ricardo Martín Gómez
Del comercio de esta capital

Falleció en Segovia el día 25 de Abril de 1937
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Las misas que se ofician en la iglesia de la Santísima Trinidad el día 25, a las ocho, ocho y media, y nueve; el 26, a las ocho y ocho y media; las que se digan en San Sebastián (Reverendos Padres Jesuitas), el día 25, a las siete y media y ocho; así como el funeral del día 27, en Aragonese, y el culto del mismo día en la iglesia de Corpus, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos, nietos y demás familia,
Agradecerán a sus amigos y personas piadosas la asistencia.